


Государственное учреждение образования «Средняя школа № 39 г.Могилева»
«Родина моя Беларусь в лицах. От весёлых стартов – до олимпийских вершин»
 (о легендах и героях спорта, развитии индустрии спорта и туризма)

Здоровье людей, развитие физической культуры и спорта объявлено в Беларуси приоритетным направлением социальной политики. За годы независимости Беларусь прочно закрепилась среди лидеров международного олимпийского движения и входит в двадцатку сильнейших спортивных держав мира. Спорт в нашей стране - это фундамент здоровья нации, школа мужества, кузница наилучших человеческих качеств, одна из важнейших форм воспитания юного поколения.
Приглашенный гость - чемпион мира 2015 года, призер Олимпийских игр 2016 года, заслуженный мастер спорта Республики Беларусь по тяжелой атлетике, бронзовый призер чемпионата Европы 2019 года Вадим Николаевич Стрельцов.
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 «Родина моя Беларусь в лицах. Семья – начало всех начал» 
(о роли родителей в создании условий для разностороннего развития детей, значении семьи и семейного воспитания)

С семьи начинается жизнь человека, здесь происходит формирование его как гражданина. В семье человек рождается не только физически, но и духовно. Семья – это дом, место, где уютно и спокойно, где всегда поймут и поддержат, помогут решить проблемы и искренне разделят радость. 
Приглашенный гость, Андрей Александрович Карлов, отец трех детей, рассказал учащимся о том, какие ценности лежат в основе семейного счастья, о традициях своей семьи, а также поделился формулой семейного счастья.
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 «Родина моя Беларусь в лицах. В этой красе величавой есть доля труда моего»
(о тружениках промышленности и сельского хозяйства)

Сегодня промышленные предприятия Республики Беларусь производят всю транспортную линейку: велосипеды, мотоциклы, автобусы, троллейбусы, поезда и вагоны, тракторы и другие машины для сельского хозяйства, технику для дорожного строительства и лесопромышленного комплекса, самосвалы и лазерную технику. 
На диалоговой площадке присутствовали почетные гости: председатель Могилевского городского исполнительного комитета Александр Викторович Студнев, начальник управления по образованию Могилевского горисполкома Александр Иванович Корзун. Учащиеся имели возможность задать интересующие вопросы главе города и обсудить волнующие их проблемы, а также выступили с инициативой по улучшению территории школы. 
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«Родина моя Беларусь в лицах. Хранители прекрасного»
(о деятелях культуры и искусства)

Учащиеся актуализировали знания о культуре и искусстве Республики Беларусь: назвали музейные сокровищницы и значимые объекты Республики Беларусь, которые включены в Список всемирного культурного и природного наследия ЮНЕСКО, перечислили международные театральные, музыкальные и кинофестивали, которые проходят в нашей стране. 
Гость мероприятия – Наталья Францевна Гарбузова, руководитель этнографического музея школы «Беларуская хата», рассказала учащимся об истории музея, поделилась информацией о видах и разнообразии народных кукол, которые мастерит сама, а также продемонстрировала свои работы.
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«Родина моя Беларусь в лицах. Славные имена в науке и образовании»
(о деятелях науки, представителях системы образования)

В Республике Беларусь образование рассматривается как ведущий фактор социального и экономического прогресса. Причина заключается в понимании того, что наиважнейшей ценностью и основным капиталом современного государства является образованный человек, способный к поиску и освоению новых знаний и принятию нестандартных решений. В нашей стране созданы все условия, позволяющие каждому человеку реализовать свое право на доступ к любому уровню образования, независимо от социального статуса, национальности, места жительства. 
Гость мероприятия Лиана Вячеславовна Шустова, специалист отдела цифрового образования, заведующий научной отраслевой лабораторией УО «Белорусский государственный университет пищевых и химических технологий», рассказала учащимся о своей научной деятельности, раскрыла секреты профессионального мастерства, поделилась дальнейшими планами в области науки.
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«Родина моя Беларусь в лицах. Защитники Отечества»
(о сотрудниках Вооруженных Сил, пограничной службы, МЧС)

В нашем государстве сохранены величайшие ценности – мир и стабильность и чтобы эти ценности сохранять и защищать в Республике Беларусь создан надежный гарант безопасности – эффективные, подготовленные, оснащенные современным вооружением и техникой специалисты. 
Почетным гостем мероприятия стала заместитель начальника отдела тарифного регулирования Могилевской таможни – Ольга Сергеевна Кониченко, которая рассказала о специфике работы специалиста таможни, где можно получить данную специальность и ответила на интересующие ребят вопросы.
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«Родина моя Беларусь в лицах. Преданные делу и стране»
(о государственных деятелях, представителях органов государственного управления)

В фокусе обсуждения на мероприятии были такие вопросы как государственная власть в Республике Беларусь, право, гражданин, право избирателя, молодежные общественные объединения, работа парламента при Национальном собрании Республики Беларусь, молодежная кадровая политика, проект «Школа управления» Академии управления при Президенте Республики Беларусь, активная гражданская позиция.
На диалоговой площадке присутствовал почетный гость: начальник отдела по образованию администрации Октябрьского района г.Могилева Ирина Анатольевна Осмоловская. Также перед учащимися выступила член Молодежного парламента при Могилевском областном Совете депутатов, учащаяся 10 «А» класса Ковалева Яна.
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«Родина моя Беларусь в лицах. С заботой о здоровье»
(о медицинских работниках)

Здоровье является самой главной ценностью человека и общества, поскольку представляет основу для дальнейшего сохранения и развития жизни. Любое общество стремится сформировать человека физически, психически и социально здоровым в соответствии с моральными, интеллектуальными и физическими идеалами. В Республике Беларусь забота об охране здоровья населения является приоритетным направлением государственной политики.
На мероприятии присутствовал почетный гость: врач-педиатр УЗ «Могилевская детская поликлиника №2» Раиса Ивановна Филюшкина, которая рассказала учащимся о своей профессиональной судьбе, о становлении себя как специалиста. Будущим абитуриентам разъяснила особенности вступительной кампании в медицинские вузы Республики Беларусь. И отметила такие важные для медицинского работника качества, как сдержанность, уравновешенность, организованность и дисциплинированность. 
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«Родина моя Беларусь в лицах. Итоги. VII Всебелорусское народное собрание – главное политическое событие года»

Учащиеся подвели итоги всех проведенных в течение года мероприятий информационно-образовательного проекта «ШАГ», актуализировали свои знания о Всебелорусском народном собрании, обсудили почему VII Всебелорусское народное собрание проходило под девизом «Время выбрало нас!», какие важнейшие документы были утверждены на народном собрании.
На диалоговой площадке присутствовал почетный гость: ректор учреждения образования «Могилевский государственный областной институт развития образования», делегат VII Всебелорусского народного собрания Михаил Михайлович Жудро. Он рассказал о своем участии во Всебелорусском народном собрании, о своей профессиональной деятельности, ответил на интересующие ребят вопросы.
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